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Кан ды дат 
з бен за пі лой

53-га до вы Хаў ер Хе рар да 

Мі лей атры маў вя до масць у 

Ар ген ці не як ву чо ны-эка на-

міст, аў тар і вя ду чы шэ ра гу 

пра грам на ра дыё і тэ ле ба-

чан ні. У 1993-м ён скон чыў 

Уні вер сі тэт Бель гра на, атры-

маў сту пень ба ка лаў ра эка-

но мі кі і пра цяг нуў на ву чан не 

ў Ін сты ту це эка на міч на га і са-

цы яль на га раз віц ця, а так са-

ма ва Уні вер сі тэ це Тар ку а та-

дзі-Тэ ла. У юнац тве ён спя ваў 

у рок-гур це і быў ва ра та ром 

фут боль най ка ман ды.

Аб аса біс тым жыц ці па-

лі ты ка вя до ма ма ла. Ён не 

жа на ты. У мі ну лым су стра-

каў ся са спя вач кай Да ні э-

лай Мо ры, а ця пер, згод на 

з па ве дам лен ня мі сац се так, 

зна хо дзіц ца ў ра ман тыч ных 

ад но сі нах з акт ры сай Фа ці-

май Фло рэс. Са мым бліз кім 

ча ла ве кам ён лі чыць сваю 

ма лод шую сяст ру Ка ры ну. 

У Мі лея пяць са бак па ро ды 

анг лій скі мас тыф, якіх ён на-

зы вае сва і мі чац ве ра но гі мі 

дзець мі. Усе пяць са бак — 

кло ны яго са ба кі Ко на на, 

яко га не ста ла ў 2017-м.

Мі лей больш за 20 га доў 

вы кла даў роз ныя эка на-

міч ныя дыс цып лі ны ў ВНУ 

Ар ген ці ны і ін шых кра ін. Ён 

удзель ні чаў у кан фе рэн цы ях, 

пі саў на ву ко выя пра цы, вы-

да ваў кні гі. Пра ца ваў эка на-

міс там у роз ных струк ту рах, 

у пры ват нас ці ў ар ген цін-

скім ад дзя лен ні най буй ней-

шай бан каў скай кар па ра цыі 

лон дан ска га Сі ці HSBC і ў 

буй ным пен сіён ным фон дзе 

Maxіma. З 2012-га Мі лей 

уз на чаль ваў ад дзел эка на-

міч ных да сле да ван няў у на-

цы я наль ным ана лі тыч ным 

цэнт ры Fundacіon Acordar. 

Ён ува хо дзіў у гру пу эка на-

міч най па лі ты кі Між на род най 

ганд лё вай па ла ты (са вет нік 

G20) і Су свет на га эка на міч-

на га фо ру ма. Мі лей на зы вае 

ся бе пры хіль ні кам аў стрый-

скай эка на міч най шко лы 

і лі бер та ры ян цаў. Гэ тая 

плынь, за сна ва ная ў Аў стрыі 

Кар лам Мен ге рам у кан цы 

XІX ста год дзя, вы знае прын-

цып мі ні маль на га ўмя шан ня 

дзяр жа вы ў жыц цё кра і ны.

У па лі ты ку Мі лей прый-

шоў у 2019-м, да лу чыў шы ся 

да Лі бер та ры ян скай пар тыі, 

якая ўвай шла ў склад апа-

зі цый най ка а лі цыі «Сва бо-

да на ды хо дзіць». У 2021-м 

Мі лей быў абра ны дэ пу та-

там на цы я наль на га кан грэ са. 

Пад час пе рад вы бар най кам-

па ніі Мі лей ра біў асноў ны ак-

цэнт на кры ты цы па лі тыч на га 

іс тэб ліш мен ту. Ён вы сту пае 

за ска са ван не Цэнт раль на га 

бан ка і шэ ра гу мі ніс тэр стваў, 

у тым лі ку мі ніс тэр стваў пра-

цы і аду ка цыі, а на цы я наль-

ную ва лю ту пе са пра па нуе 

за мя ніць до ла рам ЗША. Для 

вы ра шэн ня эка на міч ных 

праб лем Мі лей мае на мер 

сур' ёз на ўрэ заць бюд жэт ныя 

рас хо ды, абя ца ю чы не ска-

ра чаць пры гэ тым са цы яль-

ную пад трым ку на сель ніц тва. 

Акра мя та го, ён пла нуе пры-

ва ты за цыю дзярж кам па ній, у 

тым лі ку ў сфе ры аду ка цыі і 

ахо вы зда роўя. Мі лей пра па-

нуе доў га тэр мі но вую эка на-

міч ную пра гра му ад ра джэн ня 

Ар ген ці ны. Па вод ле яго слоў, 

ён раз ліч вае на 35—50 га доў 

рэ формаў.

Мно гія ар ген цін цы лі чаць 

Мі лея па пу ліс там і шоў ме-

нам — на пе рад вы бар ныя 

мі тын гі ён час та вы хо дзіў 

з бен за пі лой у ру ках, якая 

з'яў ля ла ся сім ва лам яго 

ба раць бы з «па лі тыч най 

кас тай», што скла ла ся за 

апош нія га ды ў Ар ген ці не. 

У якас ці пе рад вы бар ча га 

сця га ён аб раў жоў тае па лат-

но з вы явай гры му чай змяі, 

якая скру ці ла ся ў клу бок, і 

ло зун гам «Не на сту пай на 

мя не». За свае эпа таж ныя 

вы ступ лен ні і час та вель мі 

эк стра ва гант ныя мер ка ван ні 

Мі лей атры маў у Ар ген ці не 

мя нуш ку «мі ні-Трамп».

Спа дзя ван ні на цу д
Не ка то рыя по гля ды і вы-

каз ван ні Мі лея вы клі ка лі 

бур ныя дыс ку сіі ў сац сет ках 

і кры ты ку з бо ку шмат лі кіх 

ар ген цін цаў. Ён вы сту пае 

су праць абор таў, за сва бод-

нае на шэн не зброі, ле га лі за-

цыю нар ко ты каў і за кон ны 

про даж ча ла ве чых ор га наў. 

Ад ной чы ён рас кры ты ка ваў 

Па пу Рым ска га Фран цыс ка 

(які з'яў ля ец ца ар ген цін цам 

і вель мі ша ну ец ца ў кра і не), 

на зваў шы яго прад стаў ні-

ком уся го са ма га шкод на га 

на пла не це.

Мі лей не ад на ра зо ва за-

яў ляў, што не мае на ме-

ру са дзей ні чаць раз віц цю 

між дзяр жаў ных ад но сін з 

Кі та ем, Бра зі лі яй і Ра сі яй 

з-за ня зго ды з па лі ты кай 

гэ тых дзяр жаў. Пры гэ тым 

ён сцвяр джаў, што не бу дзе 

пе ра шка джаць пры ват на му 

біз не су вес ці спра вы з гэ ты мі 

кра і на мі. Ён лі чыць пры яры-

тэт ны мі са юз ні ка мі Ар ген ці-

ны ЗША і Із ра іль, а так са ма 

мае на мер ад азваць ужо 

адоб ра ную за яў ку на ўступ-

лен не Ар ген ці ны ў БРІКС.

Аб на ме ры кра і ны ад мо-

віц ца ад член ства ў гэ тай 

уплы во вай між на род най ар-

га ні за цыі за яві ла на пя рэ дад-

ні эка на міч ны са вет нік Мі лея 

і кан ды дат на па са ду мі ніст-

ра за меж ных спраў Дзія на 

Ман дзі на. Яна да да ла, што 

но вае кі раў ніц тва кра і ны 

не мае ні чо га за ці су праць 

БРІКС. «Мы не ра зу ме ем, у 

чым вы га да Ар ген ці ны ў да-

дзе ны мо мант. Ка лі по тым 

ака жац ца, што вы га да ёсць, 

мы пра ана лі зу ем гэ та», — 

ска за ла яна РІА «Новости». 

Як вя до ма, на са мі це БРІКС 

у Ёха нес бур гу ў жніў ні бы ло 

аб ве шча на ра шэн не за пра-

сіць Ар ген ці ну, Егі пет, Іран, 

Эфі о пію, ААЭ і Са удаў скую 

Ара вію стаць паў на праў ны мі 

сяб ра мі ар га ні за цыі з 1 сту-

дзе ня 2024-га.

У Крам лі звяр ну лі ўва гу 

на шэ раг пе рад вы бар ных 

за яў но ва га ар ген цін ска га 

лі да ра, але бу дуць «ары ен-

та вац ца і мер ка ваць па тых 

за явах, якія ён бу дзе ра біць 

пас ля інаў гу ра цыі», ад зна-

чыў прэс-сак ра тар Прэ зі дэн-

та РФ Дзміт рый Пяс коў. Як 

ад зна чыў дэ кан фа куль тэ та 

эка на міч ных і са цы яль ных 

на вук Ра сій скай ака дэ міі 

на род най гас па дар кі і дзяр-

жаў най служ бы пры Прэ зі-

дэн це РФ Аляк сандр Чы чын, 

Мі лею ўда ло ся пе ра маг чы ў 

прэ зі дэнц кай гон цы дзя ку ю -

чы па пу лісц кай ры то ры цы 

і стаў цы на ма ла дых вы-

бар шчы каў. «Ня во пыт на му 

ў па лі ты цы Мі лею ўда ло ся 

за ва я ваць сім па тыі та кой 

жа па лі тыч на ня во пыт най 

мо ла дзі дзя ку ю чы экс цэнт-

рыч ным вы ступ лен ням і 

па пу ліз му. Но вы прэ зі дэнт 

аха рак та ры за ваў сі ту а цыю 

ў кра і не як са мы цяж кі кры-

зіс у гіс то рыі Ар ген ці ны. 

Па пя рэд ні ўрад не здо леў 

яго ўтай ма ваць, а та му лю-

дзі вы ра шы лі абраць Мі лея 

як най мен шую з бед. Сваю 

па лі ты ку абра ны прэ зі дэнт 

азна чыў шы ро кі мі маз ка мі, 

пры гэ тым ад но яго сцвяр-

джэн не су пя рэ чыць дру го му. 

Са мі ар ген цін цы, ве ра год на, 

спа дзя юц ца на цу д», — ад-

зна чыў ана лі тык. Ён мяр-

куе, што так ты ку для сва-

ёй пе рад вы бар най кам па ніі 

но вы ар ген цін скі прэ зі дэнт 

за па зы чыў у экс-прэ зі дэн та 

ЗША До наль да Трам па. «У 

эпа таж нас ці Мі лея ёсць до-

ля гуль ні. Ён і па ві нен быў 

так яск ра ва ся бе пра явіць, 

та му што быў не вя до мым 

па лі ты кам. У ін фа по лі Мі-

лей з'я віў ся ўся го не каль кі 

га доў та му дзя ку ю чы су пра-

цоў ніц тву са СМІ і на пі сан ню 

не сур' ёз ных на ву ко вых прац 

з вя лі кай коль кас цю за па зы-

чан няў і пла гі я ту. Каб пры-

цяг нуць да ся бе ўва гу, ён 

вы ра шыў вы ка рыс тоў ваць 

ме то ды ку Трам па, адап та-

ваў шы яе пад ла ці на а ме ры-

кан скі элек та рат», — лі чыць 

экс перт.

«Шо ка вая» тэ ра пія
Пра фе сар ка фед ры між-

на род ных ад но сін і знеш няй 

па лі ты кі Ра сіі Мас коў ска га 

дзяр жаў на га ін сты ту та між-

на род ных ад но сін Ба рыс 

Мар ты наў у гу тар цы з RT вы-

ка заў мер ка ван не, што яшчэ 

ад ным фак та рам, які сыг раў 

на ру ку Мі лею, стаў ад роз-

ны ад пе ра ніс таў па ды ход 

да вы ра шэн ня праб лем у 

эка но мі цы. «Ар ген ці на на-

пры кан цы XІX ста год дзя лі-

чы ла ся раз ві той кра і най з 

ад ным з най больш вы со кіх 

уз роў няў жыц ця ва ўсім За-

ход нім паў шар'і. Ад нак цу доў-

нае геа гра фіч нае ста но ві шча 

і ўрад лі выя зем лі сыг ра лі з ар-

ген цін ца мі злы жарт. Раз ліч-

ва ю чы вы ключ на на рэ сур сы, 

кра і на прый шла да за стою. 

З уста наў лен нем ула ды пе-

ра ніс таў Ар ген ці на па сту по ва 

«ска ці ла ся» да ўзроў ню кра-

ін трэ ця га све ту. Усё дзя ку-

ю чы ня вы ве ра ным са цы яль-

ным пра гра мам, якія на но сі лі 

сур' ёз ную шко ду эка но мі цы і 

сты му ля ва лі «па ра зі тызм» у 

гра мад стве — на род ча каў 

па да чак ад дзяр жа вы», — за-

явіў Ба рыс Мар ты наў.

Да рэ чы, у гіс то рыі Ар-

ген ці ны ўжо быў прэ зі дэнт 

з та кі мі ж, як у Мі лея, ідэ я-

мі. «Кар лас Ме нем пра вёў 

та таль ную пры ва ты за цыю, 

увёў аб ме жа ван ні на функ цыі 

ЦБ, пры вя заў на цы я наль ную 

ва лю ту да до ла ра, а так са ма 

ска ра ціў сот ні ты сяч дзярж-

слу жа чых. У доў га тэр мі но-

вай перс пек ты ве гэ тыя ме ры 

за ка на мер на пры вя лі да ма-

са ва га бес пра цоўя. Акра мя 

та го, знач на вы рас знеш ні 

доўг, да хо ды ад пры ва ты-

за цыі скон чы лі ся, ста ла не 

ха паць срод каў на штуч ную 

пад трым ку па ры тэ ту пе са і 

до ла ра. Усё гэ та пры вя ло да 

глы бо кай рэ цэ сіі, — на га даў 

Аляк сандр Чы чын. — Ця пер 

Мі лей ка жа, што па спра буе 

па збег нуць па мы лак Ме не-

ма, толь кі не зра зу ме ла, якім 

чы нам».

Па сло вах Ба ры са Мар ты-

на ва, абя цан ні пе ра ары ен та-

ваць знеш нюю эка но мі ку на 

За хад так са ма не пры ня суць 

жа да на га эфек ту. «Кі тай і 

Бра зі лія — гэ та най буй ней-

шыя ганд лё выя парт нё ры Ар-

ген ці ны. Ска ра чэн не су вя зі з 

імі толь кі з-за не пры яз нас ці 

Мі лея да ка му ніс таў па цяг не 

за са бой ка та стра фіч ныя на-

ступ ствы для эка но мі кі», — 

за явіў ана лі тык. Тым не 

менш, як мяр куе Аляк сандр 

Чы чын, «гуч ныя і па спеш лі-

выя» за явы Мі лея на мі тын-

гах яшчэ не азна ча юць, што 

ён рэа лі зуе іх на прак ты цы. 

На прык лад, пра цяг вае су раз-

моў ца RT, Мі лей сам яшчэ 

не да кан ца вы ра шыў, хо ча 

ён ус туп лен ня Ар ген ці ны ў 

БРІКС ці не. «Мі лей па ві нен 

ба чыць, якія эка на міч ныя 

плю сы дае гэ та ар га ні за цыя. 

Пас ля вы бран ня ён па ві нен 

бу дзе дзей ні чаць асэн са ва-

на. Ця пе раш няя па лі тыч ная 

сі ту а цыя гэ та му са дзей ні чае. 

Ка лі Мі лей хо ча ўтры мац ца 

ва ўла дзе, нель га сы хо дзіць 

з эка на міч ных са юзаў, — лі-

чыць ана лі тык. — Сяб ра ваць 

з ЗША ён бу дзе толь кі ў вы-

пад ку пе ра мо гі Трам па, так 

што тут так са ма яшчэ не ўсё 

вы ра ша на. Вы раз ных за яў 

на конт ста сун каў з Ра сі яй па-

лі тык так са ма не ра біў. Уво-

гу ле, Мі лей па куль не вы зна-

чыў ся да кан ца з бо кам, за які 

бу дзе гу ляць».

Тым ча сам ста ла вя до ма, 

што Ар ген ці на не збі ра ец ца 

раз ры ваць ад но сі ны з Кі та-

ем, Бра зі лі яй і Ра сі яй. Аб гэ-

тым бу ду чы кі раў нік ар ген цін-

ска га МЗС Дыя на Ман дзі на 

за яві ла ў ін тэр в'ю тэ ле ка на лу 

TN: «Ка жуць, што мы ра за-

рвем ад но сі ны з Бра зі лі яй 

і Кі та ем. Гэ та рэ чы, якія не 

ма юць сэн су і ло гі кі. Ня ма ні 

раз ры ву, ні зме ны ад но сін». 

Жур на ліст тэ ле ка на ла спы-

таў у Хаў е ра Мі лея, ці мае ён 

на мер «па мі рыц ца з Кі та ем 

і Ра сі яй». «А ка лі я з імі сва-

рыў ся?» — ад ка заў Мі лей.

Но вы ар ген цін скі лі дар 

па цвер дзіў, што на ле та кра-

і на пя рой дзе да «шо ка вай» 

фіс каль най тэ ра піі. Ён за явіў 

ар ген цін цам, што «гро шай 

ня ма», та му дзяр жаў ныя 

вы дат кі рэз ка ска ро цяць. 

Тое, як ме на ві та ён зба лан-

суе бюд жэт, якія пры ме ніць 

ме ха ніз мы і ін шае, па лі-

тык не рас тлу ма чыў. Но вы 

прэ зі дэнт Ар ген ці ны толь кі 

па цвер дзіў на яў насць па-

куль не на зва най ка ман ды 

эка на міс таў, якія зой муц ца 

ба лан сам ка рот ка тэр мі но-

ва га доў гу Цэнт ра бан ка. 

Най больш ве ра год ны мі, па 

мер ка ван ні экс пер таў, мо-

гуць стаць ма са вы рас про-

даж дзярж улас нас ці, у тым 

лі ку сель ска гас па дар чых 

зя мель, скуп ка іх транс на-

цы я наль ны мі кам па ні я мі 

на кшталт аме ры кан скай 

Monsanto і чар го вы дэ фолт 

па дзярж аб лі га цы ях.

За хар БУ РАК.

Да слоў на

«БЕ ЛА РУСЬ ЗА ЦІ КАЎ ЛЕ НА Ў ДА ЛЕЙ ШЫМ 
РАЗ ВІЦ ЦІ КАН СТРУК ТЫЎ НА ГА ДЫЯ ЛО ГУ 

З АР ГЕН ЦІ НАЙ»
Прэ зі дэнт Бе ла ру сі Аляк сандр Лу ка шэн ка па він ша ваў 

Хаў е ра Мі лея з вы бран нем на па са ду прэ зі дэн та Ар ген-

ці ны. Аб гэ тым па ве да мі лі ў прэс-служ бе бе ла рус ка га 

лі да ра.

«Бе ла русь за ці каў ле на ў да лей шым раз віц ці кан-

струк тыў на га дыя ло гу з Ар ген ці най, уста наў лен ні змяс-

тоў ных ад но сін у ганд лё ва-эка на міч най і ін шых сфе рах 

на ка рысць на шых кра ін. Спа дзя ю ся, што пры ва шай 

пад трым цы бе ла рус ка-ар ген цін скае су пра цоў ніц тва бу-

дзе пас ля доў на ўма цоў вац ца па ўсіх на прам ках, якія 

ўяў ля юць ін та рэс для абод вух ба коў», — ад зна ча ец ца 

ў він ша ван ні.

Па вы ні ках усе агуль ных вы ба раў у Ар ген ці не бы лі 

абра ны прэ зі дэнт, ві цэ-прэ зі дэнт, чле ны на цы я наль-

на га кан грэ са, а так са ма гу бер на та ры боль шас ці пра-

він цый. Но вым кі раў ні ком дру гой па ве лі чы ні эка но-

мі кі кра і ны Паўд нё вай Аме ры кі быў абра ны Хаў ер Мі-

лей. У дру гім ту ры вы ба раў не сіс тэм ны ўльтрап ра вы 

па лі тык пе ра мог дзей на га мі ніст ра эка но мі кі Сер хіа 

Ма су (55,7 пра цэн та га ла соў су праць 44,3). Апош ні 

яшчэ да аб вя шчэн ня афі цый ных вы ні каў па він ша ваў 

су пер ні ка з пе ра мо гай. Дзей ны прэ зі дэнт Ар ген ці ны 

Аль бер та Фер нан дэс за явіў, што ад ра зу га то вы па-

чаць ра бо ту па пе ра да чы ўла ды абра на му кі раў ні ку 

дзяр жа вы Хаў е ру Мі лею. Яго інаў гу ра цыя па він на 

ад быц ца 10 снеж ня. Пад час вы бар чай кам па ніі Мі лей 

абя цаў ра ды каль на змя ніць як унут ра ную па лі ты ку 

кра і ны, так і яе знеш не па лі тыч ны курс. Ку ды ж ру-

шыць Ар ген ці на з но вым прэ зі дэн там?

БУ Э НАС-АЙ РЭС ПА ВЯР НУЎ НА ПРА ВА
Ку ды ру шыць Ар ген ці на пас ля вы ба раў?


